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CÉRÉMONIE DES VŒUX – 11 JANVIER 2024 

Discours du président de l’association 
 

 

 

 

Madame la première adjointe au maire de Saint-Pourçain-sur-Sioule, représentant monsieur le maire de 

Saint-Pourçain-sur-Sioule, 

Monsieur le secrétaire général de la sous-préfecture de Vichy, représentant monsieur le sous-préfet de 

Vichy, 

Monsieur le directeur-adjoint de la direction départementale de l'emploi, du travail, des solidarités et de 

la protection des populations (DDETSPP), 

Monsieur l’inspecteur de l’éducation nationale chargé de l'adaptation et de la scolarisation des élèves 

handicapés (IEN ASH), représentant madame l’inspectrice d’académie - directrice académique des 

services de l’éducation nationale de l’Allier (DASEN 03), 

Mesdames et messieurs les élues(us) du conseil d’administration de SAGESS, 

Mesdames et messieurs les élues(us) des conseils d’administration des associations adhérentes de 

SAGESS, 

Mesdames et messieurs les élues(us) des conseils de la vie sociale des établissements et services de 

SAGESS, 

Mesdames et messieurs les élues(us) représentant le personnel de SAGESS, 

Mesdames et messieurs les membres du personnel de SAGESS, chacun en sa qualité ou fonction, 

Mesdames et messieurs les présidentes, présidents ou élues(us) ou membres des associations amies de 

SAGESS, 

Mesdames et messieurs les membres des entreprises ou organismes partenaires de SAGESS, 

Mesdames et messieurs, 

 

C’est avec plaisir que nous vous accueillons ce soir pour lancer ensemble cette nouvelle année 2024. 

Cette maintenant traditionnelle cérémonie des vœux de notre association est un moment important de 

retrouvailles, de partage et de convivialité. Votre présence nombreuse en est la preuve. 

Mon discours sera concis, afin de laisser le temps nécessaire pour les interventions du directeur général 

de l’association et des directeurs des plateformes. 

 

Mesdames et Messieurs, en mon nom personnel et au nom de tous les membres du conseil 

d’administration de SAGESS, je vous souhaite à toutes et à tous une excellente année 2024. Que cette 

année soit pour vous la plus belle et la plus douce possible, qu’elle vous permette de trouver l'énergie, 

la force et l'enthousiasme nécessaires pour transformer vos vœux en réalités et porter vos projets 

personnels ou professionnels sur les voies de la réussite. 

Plus collectivement, je souhaite, bien sûr et intensément, que nous puissions poursuivre notre marche 

en avant, et que les moteurs de notre action restent les valeurs que nous défendons : la solidarité, la 

proximité, l’utilité sociale, le respect des personnes et de leurs droits. 
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Mesdames et Messieurs, cette joie de fêter ensemble l’an neuf ne doit pas faire écran aux réalités 

actuelles. Nous sommes tous conscients aujourd’hui que notre secteur social et médico-social quitte une 

zone tourmentée pour entrer dans une zone de forte turbulence. 

Nous pouvons ainsi manifester quelques inquiétudes quant à la pérennité du modèle associatif non 

lucratif, fragilisé par des équilibres socio-économiques impossibles à tenir, une pénurie des métiers 

grandissante, un mouvement de fond de transformation du travail, alors que les évolutions au long cours 

des politiques publiques vers moins d’intérêt général, plus de mise en concurrence des opérateurs, plus 

d’efficacité comptable, ne font que s’accentuer. 

Fort heureusement, parce que nous privilégions les stratégies visant à transformer les défis en 

opportunités, parce que nous savons que notre action pour accompagner les vulnérabilités, les prévenir 

plutôt que les subir est la réponse attendue dans tous les territoires où notre association est implantée, 

nous saurons trouver collectivement l’énergie pour surmonter nos craintes, adapter nos ambitions, 

modifier nos règles et modalités de fonctionnement, et ainsi continuer de générer les meilleures 

conditions de vie pour les personnes qui nous sont confiées et pour les professionnels qui les 

accompagnent. 

C’est sur ces propos optimistes que j’ai choisi de terminer mon intervention de ce soir, car sans cette 

disposition d’esprit, sans ce positivisme partagé, il nous sera difficile de poursuivre, sans le ralentir, 

notre mouvement vers plus de justice sociale. Et c’est pourtant, comme le disait Albert Einstein, « la 

chose la plus précieuse à faire dans la vie ! » 

 

Je vous remercie de votre attention et je cède maintenant la parole à notre directeur général 

 

Interventions du directeur général et des directeurs des plateformes 
 

Mesdames et messieurs les directrices et directeurs, je vous remercie pour vos interventions, qui 

témoignent toutes de votre souci d’entretenir la dynamique de notre mouvement associatif, dans un 

contexte pourtant rendu difficile du fait de la crise que notre secteur social et médico-social connait. 

Cette dynamique associative, mesdames et messieurs les membres du personnel de SAGESS, vous en 

êtes les vecteurs. Grâce à vous, notre association propose une offre de service performante et 

constamment adaptée, garantissant aux personnes qui nous sont confiées et à leurs familles une prise en 

charge de qualité. C’est bien là notre raison d’être… 

Au nom de tous les membres du conseil d’administration de SAGESS, je vous remercie donc pour votre 

action, pour votre engagement à nos côtés et pour votre conscience de l’intérêt commun. 

Je pense que nous pouvons tous afficher une vraie fierté collective ! 

 

Je vous invite maintenant à partager un moment de convivialité autour d’un buffet préparé par l’ESAT 

L’élan qualité. 
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